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	Notice of Annual General Meeting 
6 December 2024
11.45am - 2pm
	Hysbysiad o Gyfarfod Cyffredinol Blynyddol
8 Rhagfyr 2024
11.45yb - 2yp

	The BAVO AGM is open to any third sector organisation, however tickets will be prioritised for members first.  

At the AGM, the directors will present an annual report outlining BAVO’s performance and financial statements. The independent Auditor will also report. 

Members with voting rights may be asked to vote on current issues such as appointments to the Board of Directors where there are more nominations than places.  They may also be asked to confirm the re-appointment of Auditors in advance of the meeting for which a voting form will be sent.  


	Mae Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol BAVO yn agored i unrhyw sefydliad trydydd sector, ond bydd lleoedd yn cael eu blaenoriaethu ar gyfer aelodau yn gyntaf.

Yn y CCB, bydd y cyfarwyddwyr yn cyflwyno adroddiad blynyddol yn amlinellu perfformiad a datganiadau ariannol BAVO. Bydd yr Archwilydd annibynnol hefyd yn adrodd.
Efallai y gofynnir i aelodau sydd â hawliau pleidleisio bleidleisio ar faterion cyfredol fel penodiadau i'r Bwrdd Cyfarwyddwyr lle mae mwy o enwebiadau na lleoedd. Efallai y gofynnir iddynt hefyd gadarnhau ailbenodi Archwilwyr cyn y cyfarfod yr anfonir ffurflen bleidleisio ar ei gyfer. 


	Organisations who cannot attend the online AGM, may give thier proxy vote through the Chair.

You can book to attend
· Reserve your place via https://BAVOAGM24.eventbrite.co.uk


·  or email bavo@bavo.org.uk
	Gall sefydliadau na allant fynychu'r CCB arlein,  roi eu pleidlais ddirprwy trwy'r Cadeirydd.

Gallwch archebu i fod yn bresennol
· Cadwch eich lle trwy  https://BAVOAGM24.eventbrite.co.uk


· neu e-bostiwch bavo@bavo.org.uk



Bwrdd y Cyfarwyddwyr – Galwad am enwebiadau 2024
· Mae dau Ymddiriedolwr yn sefyll i lawr yn unol â'r ddogfen lywodraethu: mae'r ddau yn ceisio cael eu hailethol ac mae Bwrdd Cyfarwyddwyr BAVO yn argymell eu hailbenodi yn y CCB.  
· Mae aelod cyfetholedig o'r Bwrdd hefyd yn ceisio etholiad llawn i rôl y Trysorydd, 
· Felly mae enwebiadau ar agor ar gyfer dau le a gall y Bwrdd wneud argymhellion pellach i'r aelodaeth. 
· Wrth lenwi'r ffurflenni hyn, cofiwch y pwyntiau canlynol: 
· Mae gennym ddiddordeb arbennig mewn derbyn enwebiadau gan aelodau sydd â'r sgiliau, cefndir neu brofiad byw canlynol: Cydraddoldeb ac Amrywiaeth, y Gyfraith; marchnata, ymgysylltu a chyfathrebu, materion anabledd; Iechyd a gofal cymdeithasol; lobïo ac ymgyrchu;
· Mae gennym ddiddordeb arbennig mewn derbyn enwebiadau gan aelodau sydd â'r sgiliau, cefndir neu'r profiad byw canlynol: Cydraddoldeb ac Amrywiaeth, y Gyfraith; marchnata, ymgysylltu a chyfathrebu, cyllid, materion anabledd; Iechyd a gofal cymdeithasol; lobïo ac ymgyrchu;  
· Rydym yn ymdrechu i ddod yn Fwrdd amrywiol ac yn croesawu ceisiadau gan grwpiau heb gynrychiolaeth ddigonol fel cymunedau Du, Asiaidd Lleiafrifoedd Ethnig, unigolion anabl, pobl ifanc, LGBTQ+ ac ati. 
· Mae gan bob sefydliad sy'n aelod llawn hawl i wneud un enwebiad.  Os derbynnir mwy nag un enwebiad gan eich sefydliad, bydd yn golygu bod pob cyflwyniad gan eich sefydliad yn annilys; 
· Ni all aelodau cyswllt wneud enwebiadau eu hunain ond gellir eu henwebu i'r Bwrdd gan sefydliad llawn sy'n aelodau;
· Gallwch enwebu rhywun o sefydliad heblaw eich sefydliad eich hun ar yr amod bod y sefydliad y maent yn perthyn iddo naill ai'n aelod llawn neu'n aelod cyswllt o BAVO.  Gallwch hefyd enwebu rhywun o fewn eich sefydliad eich hun cyn belled â'ch bod yn aelod llawn o BAVO (Mae rhestr o aelodau llawn a chysylltol ar gael o'r swyddfa ond bydd copi caled yn cael ei anfon ar gais). Nid oes gan CICs a sefydliadau cefnogwyr hawliau pleidleisio /aelodaeth;  
· Rhaid i chi, fel enwebwr, lenwi eich rhan o'r ffurflen 
· Bydd y Bwrdd yn ystyried pob cais ac a ddylid ei gyflwyno i'r Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol.  
Rhaid i'r person a enwebir hefyd lenwi a llofnodi ffurflenni atodedig i gadarnhau eu bod yn fodlon sefyll. 
 Nid yw pobl o dan ddeunaw oed yn gymwys i gael eu henwebu i'r Bwrdd. Fodd bynnag, rydym yn gwerthfawrogi'r cyfraniad y mae pobl ifanc yn ei wneud ac mae panel ariannu ieuenctid y byddem yn croesawu enwebiadau ar ei gyfer ar unrhyw adeg yn ystod y flwyddyn.  (Cysylltwch â BAVO i gael rhagor o wybodaeth);

Mae copïau o ddogfen lywodraethu BAVO ar gael yn swyddfa BAVO. Cysylltwch â ni os hoffech gael copi. 
Rhaid dychwelyd ffurflenni enwebu wedi'u cwblhau drwy e-bost erbyn 1pm ar 10/11/2024.    
E-bost i heidibennett@bavo.org.uk.    
 Ni ellir derbyn cyflwyniadau hwyr.

Ymddiriedolwyr / Bwrdd Cyfarwyddwyr 
Mae BAVO yn elusen ymgorfforedig sy'n golygu ei bod yn Elusen Gofrestredig (Rhif 1146543) a Chwmni Cofrestredig (Rhif 07691764).  Weithiau cyfeirir at Fwrdd endid o'r fath naill ai fel Bwrdd Cyfarwyddwyr neu Fwrdd Ymddiriedolwyr.
Ynglŷn â Bwrdd y Cyfarwyddwyr 
 
Cyfarwyddwyr yw'r bobl sy'n gyfreithiol gyfrifol ac yn atebol am weledigaeth, llywodraethu a pherfformiad cyffredinol yr elusen sydd wedi'i hymgorffori ac mae ganddynt rôl allweddol wrth bennu cyfeiriad a strategaeth.  
 
Mae cyflogeion, o dan arweinyddiaeth a goruchwyliaeth y Prif Weithredwr, yn gwneud gwaith gweithredol yr elusen.

Gall bod yn Gyfarwyddwr fod yn rôl heriol. Os aiff rhywbeth o'i le yn sylweddol yng ngwaith yr elusen gall y Cyfarwyddwyr ysgwyddo'r cyfrifoldeb yn y pen draw - yn gyfreithiol ac yn ariannol. Fodd bynnag, gall hefyd fod yn hynod ddiddorol a gwerth chweil, gan roi cyfle i chi ymarfer sgiliau sy'n bodoli eisoes a datblygu rhai newydd; 

Mae'n bwysig nodi nad yw unigolion a etholir i fwrdd BAVO yn cymryd rôl gynrychioliadol i'w sefydliad, ond rhaid iddynt weithredu er budd GORAU BAVO.  Fodd bynnag, mae'r sgiliau a'r wybodaeth a ddaw yn eu sgil fel aelod o'r trydydd sector yn amhrisiadwy a byddant yn cael eu cydnabod a'u defnyddio'n llawn;
Pwy all fod yn Gyfarwyddwr?  
· Mae rhai pobl wedi'u hanghymhwyso gan y gyfraith rhag gweithredu fel Cyfarwyddwyr/ymddiriedolwyr elusennau. Mae rhagor o fanylion ar wefan y Comisiwn Elusennau a Thŷ'r Cwmnïau, fe'ch cynghorir i wirio hyn cyn cyflwyno eich ffurflen. 
 
Cyn dod yn Gyfarwyddwr... 
Gwnewch yn siŵr eich bod yn cael gwybod cymaint â phosibl am sefydliad cyn dod yn Gyfarwyddwr.  

Dylech hefyd sicrhau eich bod yn gwbl ymwybodol o rwymedigaethau cyfreithiol ac ariannol ymddiriedolwyr/Cyfarwyddwyr. Lle ardderchog i ddechrau yw gwefan y Comisiwn Elusennau, www.charity-commission.gov.uk.

Am ba hyd y bydd yn rhaid i mi fod yn Gyfarwyddwr? 
· Gallwch ymddiswyddo ar unrhyw adeg, ond mae pob tymor yn 3 blynedd ar hyn o bryd.  Mae aelodau Bwrdd BAVO yn sefyll i lawr mewn cylchdro yn dibynnu ar y flwyddyn y cawsant eu hethol i ddechrau ond maent fel arfer yn gymwys i gael eu hailethol.   
· Rhaid i fanylion ymddiriedolwyr/Cyfarwyddwyr gael eu ffeilio yn Nhŷ'r Cwmnïau a chyda'r Comisiwn Elusennau gan y Prif Swyddog Gweithredol.
I gael manylion manwl am ddyletswyddau a chyfrifoldebau'r Ymddiriedolwyr, ewch i www.bavo.org.uk neu http://www.charity-commission.gov.uk/publications/cc3.aspx.
  
AELOD O'R BWRDD: MANYLEB PERSON
· Ymrwymiad i'r sefydliad; ei ethos, ei werthoedd a'i egwyddorion;
· Dealltwriaeth o rôl BAVO fel sefydliad cefnogi trydydd sector; 
· Parodrwydd i ddysgu a derbyn dyletswyddau, cyfrifoldebau a rhwymedigaethau cyfreithiol gweithredu fel aelod o Fwrdd BAVO; (rhoddir hyfforddiant); 
· Parodrwydd i neilltuo'r amser a'r ymdrech angenrheidiol; (cyfarfod bob yn ail fis fel arfer); 
· Bod â gweledigaeth strategol dda;  
· Barn dda, annibynnol;
· Y gallu i feddwl yn greadigol;  
· Parodrwydd i siarad yn agored ond cydweithio â'r Prif Swyddog Gweithredol ac aelodau eraill o'r Bwrdd;
· Parodrwydd i gymryd rhan mewn hyfforddiant ac i wella sgiliau'r Bwrdd; 
· Y gallu i weithio'n effeithiol fel aelod o dîm ac i gefnogi'r Prif Swyddog Gweithredol;  
· Gwybodaeth ac arbenigedd yn un o'r sgiliau a nodwyd ar dudalen 2; 
· Ymrwymiad i weithredu yn unol ag egwyddorion Bywyd Cyhoeddus Nolan: anhunanoldeb, uniondeb, gwrthrychedd, atebolrwydd, bod yn agored, gonestrwydd ac arweinyddiaeth.



ENWEBIAD I FWRDD CYFARWYDDWYR BAVO
	Hoffwn enwebu (enw):
	

	o  mudiad:
	



Sefyll etholiad fel aelod o Fwrdd BAVO. Rwy'n cadarnhau bod y sefydliad enwebu yn aelod llawn o BAVO. (Byddwn yn gwirio hyn yn erbyn ein Cofrestr o Aelodau)
	Fy Enw
	

	Sefydliad Enwebu
	

	Dyddiad
	

	E-bost
	



Dylai gweddill y ffurflen hon gael ei llenwi gan y person rydych chi'n ei enwebu. Dylent hefyd gyflwyno'r ffurflen.





I'R ENWEBAI GWBLHAU A DYCHWELYD: 
Mae'n bwysig bod aelodau pleidleisio yn y Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol yn deall eich dymuniad i ddod yn aelod o Fwrdd BAVO a'r cyfraniad y gallwch ei wneud i'n datblygiad. I helpu, a allwch gwblhau'r canlynol mor llawn â phosibl:
1. Cyfeiriwch at dudalen 3, pa sgiliau, rhinweddau a phrofiad allwch chi eu cyflwyno i BAVO?


2. Beth yn eich barn chi yw gwerth cael sefydliad fel BAVO a beth yn eich barn chi yw'r elfennau/blaenoriaethau mwyaf hanfodol ar gyfer gwaith BAVO?
     


3. Pam mae gennych ddiddordeb mewn dod yn aelod o Fwrdd BAVO?
          



Ar hyn o bryd mae Bwrdd BAVO yn cyfarfod bob yn ail fis (tua dwy awr bob cyfarfod) yn aml o fewn oriau gwaith. Yn ystod Covid rydym wedi cwrdd ar-lein yn gynnar gyda'r nos. Yn ogystal, gall is-bwyllgorau weithredu, ac efallai y bydd angen un neu ddau ddiwrnod busnes at ddibenion cynllunio strategol.
4. A ydych yn gallu cyflawni'r ymrwymiad lleiaf hwn?  Ydw / Nac ydw 
Gellir darparu'r cyfan neu rywfaint o'r wybodaeth a ddarperir gennych i gefnogi eich enwebiad i'r aelodaeth gyfan os bydd angen cynnal pleidlais yn y Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol. Ni fydd manylion cyswllt personol yn cael eu rhannu.
5. Datganiad:
Yr wyf wedi darllen a deall y wybodaeth ategol, ac yr wyf yn barod i dderbyn y cyfrifoldebau, fel yr amlinellwyd. Rwy'n deall ac yn derbyn, os bydd yn llwyddiannus, y byddaf yn cael fy ngrynu fel Ymddiriedolwr gyda'r Comisiwn Elusennau ac fel Cyfarwyddwr gyda Thŷ'r Cwmnïau. 
Rwy'n cadarnhau nad wyf wedi fy anghymhwyso rhag gweithredu mewn swydd o'r fath.
Rwy'n deall y bydd angen y wybodaeth ganlynol gan Dŷ'r Cwmnïau ac os caiff ei phenodi, cytunaf i ddarparu gwybodaeth o'r fath at y diben hwn.
· Enw Llawn (gan cynnwys hen enwau);
· Dyddiad geni;
· Swydd;
· Cyfeiriad preswyl.
	Enw:  
	

	Mudiad:
	

	Dyddiad:
	



Mae angen llenwi'r ffurflen hon yn llawn neu bydd yn annilys fel enwebiad. Dylid ei ddychwelyd ar e-bost erbyn 1pm ar 18/11/23   ebost i: heidibennett@bavo.org.uk 
 Ni ellir derbyn cyflwyniadau hwyr. 
Gwiriwch eich bod yn derbyn cydnabyddiaeth o'ch enwebiad (a fydd yn cael ei anfon o fewn 24 awr i'w dderbyn). Os nad ydych yn derbyn un, cysylltwch â ni ar unwaith. Ni allwn gymryd cyfrifoldeb am unrhyw enwebiadau a anfonir ond na chawsant eu derbyn.

Gellir lawrlwytho copïau o'r ffurflenni hyn o'n gwefan www.bavo.org.uk. Am ein hysbysiadau Preifatrwydd, ewch i'n gwefan.
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